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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 13 DE MAIO DE 2025.

As dezessete horas do dia treze do mes de maio do ano de dois mil e vinte e
cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza Silva;
Benvindo  Sousa  Luz;  Bertolino  de  Jesus  Jtlnior;  Crispina  Ana  Fraga  da  Silva;
Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa; Fabricio Fonseca Lemos;
Hilarino Barreto dos Santos;  lsaias Nascto; Luiz Carlos Muniz Andrade;  Michele
Oliveira  Rodrigues;  Romildo  dos  Santos;  Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro  Kleber
Santos Oiticica; Valter Lima Silva. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente
iniciou  os  trabalhos  solicitando  da  Vereadora  Ana  Fraga  efetuar a  Leitura  da
Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovacao  da  Ata  da  sessao  anterior,  anunciou  a
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para  apresentaeao  e  votagao  do  plenario  o  Projeto  de  Lei  n°  35/2025,  queuDisp6e sobre a instituie5o da Semana Municipal de Preveng5o e Enfrentamento

da Violencia Sexual contra Criangas e Adolescentes -"Faga Bonito", e d6 outras
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Projeto de Lei n° 36/2025, que "/nsfftut. a Semana de Preveng§o ao Abuse e a
Exploragao Sexual de Criangas e Adolescentes no Municipio de Valenga, a ser
realizada no mss de maio, durante o `Maio Laranja', e da outras providencias".
Oficio datado de  12 de maio, desta Casa,  assinado pela Vereadora  MICHELE
RODRIGUES, encaminhando para apresentagao e votagao do plenario a Proje
de Loll r\° 3712025, que "Renova  a  Utilidade  P0blica da Associag5o da  Melh
ldade do Centro Social Urbano de Valenga". Ofiictio dafado de 12 de mate. des
Casa, de autoria da Mesa Diretora, encaminhando para apresentaeao e votagao
do plenario o Projeto de Lei n° 38/2025, que "A/tera a Le/. Muni.ci.pa/ n° 2. 962, de
30 janeiro  de  2025,  para  fins  de  adequag5o  da  reforma  administrativa  desta
Camara de  Va/enga".  Oficio datado de 12 de maio,  desta Casa,  assinado pelo
Vereador DURVAL SARMENTO,  encaminhando para apresentagao e votagao
do plenario o Pro]eto de Le.i r\° 3912025, que "Institui e inclui no Calendario Oficial
de Eventos do Municipio de Valenga a Semana Lilas nas Escolas Municipais -
Semana de Sensibilizagao contra a Violencia de Genero e o Feminicidio, a ser
lembrado anualmente no mss que se comemora a promulga§ao da Lei Maria da
Penha,  e  da  oufras prov/.denct.as".  Oflcio  datado de  12  de  maio,  desta  Casa,
assinado pelo Vereador VALDIR0 0lTICICA, encaminhando para apresentacao
e  votagao  do  plenario  o   Projeto  de  Lei  n°  40/2025,  que  "D/.sp6e  sobre  a
obrigatoriedade  de  afixa?5o  de  cartazes  informando  o  contato  do  Conselho
Tutelar   nos   estabelecimentos   de   ensino   pablico   e   privados,   al6m   dos
e,quipamentos da rode de proteg5dn. Ofiictio defado de 12 de malo, desta Casa,

5sinado pelo Vereador VALDIRO OITICICA, encaminhando para apresentae
votaeao do plenario o Projeto de Lei n° 41 /2025 que "/nsfi.tut. o Di.a Munt.cf.pa/
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l_all ri® 1612025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.897, de 22 de abril de 2024, que
disp6e sobre a doac5o de temeno pi]blico pare o Corpo de Bombeiros Militar do
Estado  da  Bahia  e  da  outras  providenciag.  de  autoria  do  Poder  Exeoutiivo.
Pro]eto  de  L.e.i  ri°  1112025,  que  "Altera  a  Lei  Municipal  n°  2.687,  de  02  de
setembro  de  2021,  que  disp6e  sobre  a  doa?ao  de  terreno  ptlblico  para  o
Secretaria de Seguran?a Pablica da Bahia, e da outras providencia§ . de autoT.ia
do Poder Executivo. Projeto de Lei n° 18/2025, que "D/.sp6e sobre a prorrogag5o
da  vigencia  do  Plano  Municipal  de  Educagao,  e  d6  outras  providencia§',  de
autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei n° 32/2025, que "/nsf/.fu/. o bene#ci.a
de  Assistencia   Juridica  e  Acompanhamento   Multidisciplinar  para   mulheres
vitimas de viol§ncia dom6stica e familiar no municipio de Valen?a, e da outras
provi.denc/.as", de autoria da Vereadora ANA FRAGA.  Projeto de Lei n° 33/2025,
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3412025, qiie "Altera a redagao da Lei Municipal n° 2.358/2014 que `Reedita Lei
Municipal  n°  1.591/2000,  de  07 de junho de 2000 que disp6e sobre  a  politica
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Leg.islativo  r\°  Ollz025,  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Ant./ron Souza  Tei.xet.ra Jt}nt-or, de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR.
Proposie6es   subscritas   de   autoria   da   Vereadora   MICHELE   RODRIGUES
propondo a  aprovagao  de  cinco  Mog6es de Aplausos:  1. Ao  prof.  Wanderson
Nascimento pelo seu trabalho dedicado e transformador na educagao da zona
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Oliveira,  Medica Clinica Geral / Generalista que atua no Posto de Saade Bolivia
2, pelo Programa "Mais M6dicosn,  por sua destacada atuagao profissional, que
tern sido fundamental para o bern-estar e a satlde da populagao; 3. Ao medico
Dr.   Wilson   Rodrigues   Figueiredo   pelo   brilhante   trabalho   humanizado   que
realizou no Posto da  Feira Livre e vein prestando a comunidade valenciana; 4.
A Dra.  Naiara Silva de Sousa, cirurgiardentista, por sua destacada atuagao nas
areas  de  odontologia  adulto  e  pediatrica,   com  atendimento  humanizado  e

::=t#dc:ad:;u;.SAa°mreed:=hDerc:?%:npa°::°r%:asdeens:nmfa°ijav°dgep::?ou'dh:fE?rraa.::rde:
que, com muita experiencia, competencia e dedicagao, vein desenvolvendo urn
trabalho   de   excelencia   na   zona   rural   em   prol   da   satide   da   comunidade.
Proposig6es subscritas de autoria do Vereador FABRicIO LEMOS propondo a
aprovacao de duas  Mog6es:  1.  Para a  Sra.  Cintia  Menezes e toda equipe do
SAMU  pela dedicagao e empenho com a prestagao de importantes servicos, e
que   no   proximo  dia   15  de   maio   completa   11   anos   em   Valence;   2.   Pelo

da
to etemo da Sra.  Luzia Figueiredo, fato ocorrido no dja  11  de maio e
dia 12 do mss em fluxo, no cemiterio desta cidade. Finda a LEITURA

EXPEDIENTE   o   Sr.    Presidente   anunciou   o   periodo   do   PEQUE
XPEDIENTE   dedicado   a   comentarios   gerais   franqueando   a   palavra.

utilizaram  da  mesma  os  seguintes  vereadores:  ISAIAS  NASCTO  apresen
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uma  indicacao  em  que  solicitou  da  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  que
realize melhorias nos seguintes trechos de estradas: da regiao de Bernardo Lapa
ate  a  localidade  do  Sonrisal,  Sarapuf  (sentido  Novo  Horizonte  I  e  11),  Aroeira,
Tacanha, Pedra da Moea, e a divisa com a Baixao do Orob6, sempre priorizando
as   ladeiras.   DURVAL   SARMENTO   COSTA   apresentou   quatro   indicae6es
verbais:  1.  Que a Secretaria de  lnfraestrutura,  atrav6s da empresa de limpeza
pt]blica Bio Sanear, promova urn mutirao de limpeza na Rua Hugo Teixeira, no
Loteamento Bahia 11, Bairro da Bolivia; 2. Que a empresa de limpeza pablica Bio
Sanear regularize o percurso feito pelo caminhao de coleta de lixo, haja vista que
moradores  da  Rua  Hugo  Teixeira,  no  Loteamento  Bahia  11,  Bairro  da  Bolivia,
estao reclamando que o veiculo nao esfa adentrando ate o final daquela via; 3.
Que a Secretaria de lnfraestrutura execute a requalificagao e pavimentagao da
Av.  Marita Almeida, mais precisamente no trecho onde se localiza a peixaria de
Marcio;   4.   Que   a   Secretaria  de   lnfraestrutura   execute  a   requalificagao   e
pavimentagao   da   Rua   Ulisses   Melgaap   Palma,   assim   como  tambem   nas
imedia¢6es do Bar do Pepino. ANA FRAGA apresentou seis indicae6es verbais:
1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhoramentos da estrada
de Gervasio, proximo a barraca de dona Rosa, depois da Agua Mineral (kin 3);
2.   Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  o  patrolamento  e  o
encascalhamento na ladeira de Jota e na ladeira da lgreja Santo Andie, ambas
localizadas  na  comunidade  das  Tabocas;  3.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens realize melhorias nas estradas na regiao do Agosto, iniciando na Agua
Mineral, passando pelo mercadinho de Edmilson, sentido Serra Grande; 4. Que
a Secretaria de lnfraestrutura instale uma placa de "Proibido Jogar Lixo" na Rua
Hugo  Teixeira  dos  Santos,  Loteamento  Bahia  11,  bairro  da  Bolivia;  5.  Que  a
Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  o  calcamento  da  Rua  dos  Mercadantes,
Loteamento Sol Nascente, bairro do Tento, tendo como panto de referencia a via
da  lateral  do  muro  do  lFBA;  6.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  o
patrolamento  e  encascalhamento  da  Rua   Urgelina  Oliveira   Luz,   Distrito  de
Cajaiba. VALTER LIMA SILVA apresentou cinco indicag6es:  1. Que a Secretaria
de   lnfraestrutura   do   Estado  da   Bahia   (SEINFRA)  realize  o   recapeamento
asfaltico   nos   trechos   mais   urgentes   da   BA   542,   mais   precisamente   nas
proximidades do Centro de Recuperagao Sltio Renascer; 2. Que a Secretaria de
lnfraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA) providencie a colocacao de placas
de  sinalizagao vertical  e  horizontal  na entrada  da  cidade de  Valence,  sentido
bairro  do  Jambeiro,  assim  como  implante  redutores  de  velocidade;  3.  Que  a
Secretaria de Estradas e Rodagens, ao realizar os servigos de patrolamento nas
estradas das comunidades  rurais,  que utilize tambem a aplica9ao de cascalho
ou  p6-de-brita; 4.  Que a empresa de limpeza  pablica  Bio Sanear disponibilize
funcionarios  para fazer a  limpeza  constante  na feira-Iivre,  assim  como face  a
retirad

esa
0

azer

lixo,  diariamente,  das  caixas  coletoras  naquele  local;  5.  Que  a
de  limpeza  pablica  Bio  Sanear  disponibilize  mais  funcionarios  para

a  limpeza  constante  nos  diversos  bairros  da  cidade,  principalmente  no
Jambeiro.  FABRICIO  LEMOS  apresentou  quatro  indicae6es verbais:  1.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura, atraves do setor de limpeza pL]blica, re
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de   limpeza  de  toda  a   rua  do  Alto  do  Jambeiro;   2.   Que  a   Secretaria   de
lnfraestrutura, atrave§ do setor de limpeza ptiblica, realize servieo de limpeza de
toda a Rua Pedro Sancho,  no Bairro da Grace; 3. Que o SAAE utilize os meios
de comunicacdes possiveis e necessaries para informar a populacao sabre os
problemas da falta de abastecimento de agua nos bairros da cidade; 4.  Que o
SAAE conserte a rede de esgoto da Rua Hugo Firmino de Lemos, no bairro da
Baixa Alegre.  BENEDITO  SILVA apresentou  sete indicae6es verbais:  1.  Que o
Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  suas  secretarias  competentes,  envide
esforaps para destravar as quatro obras inacabadas do Bairro da Bolivia: a UPA,
a obra do PAC 2, a construgao do ginasio de esportes e a creche federal; 2. Que
a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  limpeza  da  rede  de  aguas  pluviais  do
Bairro  da  Bolivia,  principalmente  no  Porto  da  Embira,  Clemenceau  Teixeira  e
Mufa; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento com
aplicaeao de solo-brita nas estradas das comunidades de Sarapui e Aroeira; 4.
Que   a   Secretaria   de   Estradas   e   Rodagens   realize   o   patrolamento   com
encascalhamento  nas estradas da  regiao da Varzea,  Agosto,  Lava  Siri,  Saps
Grande, Contendas, Serra do Frio, Bananeira e Terra Preta; 5. Que a Secretaria
de  lnfraestrutura  realize  a  caleamento da  praca  localizada  na comunidade do
Tabuleiro da Varzea; 6. Que a Secretaria de lnfraestrutura face a conclusao do
caleamento da Rua Nestor Bispo, em Cajaiba; 7. Que a Secretaria de Estradas
e  Rodagens  face  a  conclusao  do  patrolamento,  com  aplica¢ao  de  material
pedroso,  principalmente  nas  ladeiras,  das  comunidades  do  Rio  do  Engenho,
Born Jardim e Laranjeiras.  LUIZ CARLOS  MUNIZ ANDRADE  apresentou duas
indicag6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a pavimentagao
asfaltica na Rua Comandante Gabriel, no centro da cidade; 2. Que a Secretaria
de Mobilidade e Ordem Ptlblica (SEMOP) providencie a instalacao de placas de
sinalizaeao e faixas de pedestres has proximidades das escolas Maria Joana dos
Santos, Jose Alencar, Maria da Silva Rangel e na entrada do CEEPs, no Distrito
de  Serra  Grande.   ROMILDO   DOS  SANTOS  apresentou  quatro  indicac6es
verbais:   1.   Que   o   Prefeito   Marcos   Medrado,   atraves   de   sua   secretaria
competente,  providencie  servigos de drenagem  na  Rua  Tariri,  no  Loteamento
Jardim   Michele,   Distrito   de   Guaibim;   2.   Que   a   Secretaria   de   Estradas   e
Rodagens faea o patrolamento em toda a  regiao do Gereba;  3.  Que o Prefeito
Marcos Medrado, atrav6s de sua secretaria competente, realize a construcao da
ciclovia Valenca/Guaibim; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura, atraves de seu
setor de iluminagao ptlblica, providencie a iluminacao do trecho entre o aeroporto
ate o Guaibim. VALDIRO OITICICA apresentou sete indica€6es verbais:  1.  Que
a Secretaria Municipal de Satide envide esfongo§ para contratar urn profissional
ortopedista para o posto PACs da feira livre; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura
realize  melhorias  nas vias de acesso do  Loteamento Jardim  Emarc;  3.  Que  a

de lnfraestrutura realize melhorias na rua do Cacha Prego; 4. Que a
ria  de  lnfraestrutura,  atraves  de  seu  setor  de  limpeza  ptiblica,  faea  a
do  material volumoso e do  lixo domestico  da  estrada  do  Orob6,  mais

precisamente nas intermediae6es do antigo lixao municipal; 5. Que a Secretaria
de Mobilidade e Ordem  Ptlblica (SEMOP) providencie a
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de  monitoramento  nas  entradas  do  Orob6  e  nas  imediag6es  do  antigo  lixao
mum.idipal. uA medjda visa coibir o descarte irregular de materials volumosos e
lixo em geral nesses locals, alem de possibilitar a identifilcaGao dos responsaveis
par fa/.s atos dep/ofave/.s", justificou o Edil; 6. Que a empresa de limpeza ptiblica
Bio Sanear providencie a colocagao de uma caixa coletora de lixo domestico na
comunidade  do  bar da  Jia;  7.  Que a empresa de  limpeza  ptlblica  Bio  Sanear
providencie a coleta de lixo domestico na comunidade do bar da Jia.  HILARINO
BARRETO   DOS   SANTOS   apresentou   duas   indicag6es   verbais:   1.   Que   a
Secretaria   de   Estradas   e   Rodagens   de   continuidade   aos   servicos   de
recuperagao da estrada das seguintes comunidades: Garapa ate a ponte que faz
divisa com o municipio de Tancredo Neves, estendendo-se ate a regiao do Sarue
e o Taboado (regiao de Chico de Virgilino), do Cruzeiro ate a residencia do Sr.
Del  de  Canuto,  do  Sape  Grande ao Tabuleiro da Varzea  e Agosto;  2.  Que  o
Prefeito   Marcos   Medrado,   atrav6s  de  sua   Secretaria  de   Educaeao,   tome
urgentes providencias para garantir a educagao em tempo integral nas escolas
e creches municipais, cumprindo o que determina a Lei Federal n° 14.640/2023,
que "lnstitui o Programa Escola em Tempo Integral; e altera a Lei n° 11.273, de
6 de fevereiro de 2006, a Lei n° 13.415, de 16 de fevereiro de 2017, e a Lei n°
74. 772,  de  70 de/.unho c/e 2027", a qual cita em seu art. 3°,  § 1°, que "Para os
fins do disposto nesta Lei, consideram-se matriculas em tempo integral aquelas
em que o esludante permanece na escola ou em atividades escolares por tempo
igual ou superior a sete horas diarias ou a trinta e cinco horas semanais, em dois
tumos, desde que n5o ha|a sobreposig5o entre os tumos, durante tedo o periodo
/ef/.vo", al6m de cumprir tamb6m o direito dos alunos de terem merenda escolar
digna  e  necessaria  e  o  material  de  higiene  e  limpeza  suficientes.  Finalizou
tecendo comentarios sobre urn de sous requerimentos que foi aprovado nesta
Casa em que solicitou diversas documentagaes do Poder Executivo, mas que foi
negado.  Pofem, ap6s intervencao judicial, conseguiu ter acesso aos mesmos e
constatou diversas irregularidades em planilhas de abastecimentos de veiculos,
sejam pfoprios ou alugados, em diversas secretarias e 6rgaos municipais, tendo
detectado    valores    exorbitantes    messes    abastecimentos,    dentre    outros
problemas,   e,   segundo  o   Edil,   nem  teve  tempo   habil  de  analisar  toda  a
documentagao, que somam 246 paginas.  Em vista disso,  pede explicag6es da
atual gestao municipal acerca do que esta acontecendo. RYAN SOUSA COSTA
apresentou oito indicag6es verbals: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
conclua o serviap de aplicacao de material pedroso na estrada da comunidade
de Vila Velha de Jequiriea; 2. Que a empresa de limpeza ptiblica Bio Sanear de
continui
atend

ue

e   e   conclusao   aos   servigos   iniciados   nos   bairros   da   cidade,
do nao apenas nas ruas principals, mas tambem e, principalmente, nas

adjacentes,  haja vista que esta e uma queixa recorrente da populaeao;  3.
a  Secretaria  de  lnfraestrutura  do  Estado  da  Bahia  (SEINFRA)  realize  o
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atendimentos no Centro de Reabilitacao para Adultos em Valenga (CERAD); 5.
Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educagao  tome  as  devidas  providencias  com
relacao as Escolas Municipais Rita dos Anjos e R6mulo Galvao,  localizadas na
comunidade de Cajaiba,  que necessitam de urgentes interveng6es,  a exemplo
de bebedouro, falta de ventiladores, muro prestes a cair (Escola R6mulo Galvao)
e   merenda   escolar   (alimentos   descritos   no   cardapio   da   nutricionista   nao
condizem com a que e servido aos alunos); 6. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens realize o patrolamento da Rua dos Craveiros, em Cajafba;  7.  Que o
SAAE preste esclarecimento a esta Casa sobre os motivos a constante falta de
agua nos distritos de Cajaiba e Guaibim durante os finais de semana, alem das
indmeras  queixas  da  populacao  sobre  a  qualidade  da  agua  fomecida  pela
aufarquia;  8.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  suas  secretarias
competentes, envide esfongos para atualizar o Plano Diretor de Desenvolvimento
Urbano (PDDU) de Valenea. BERTOLINO DE JESUS JUNIOR apresentou cinco
indicae6e§ verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura face a requalificaeao da
Rua Nonito Tavares (antiga Rua Pa fa), no bairro do Areal; 2. Que a Secretaria
de  lnfraestrutura  fape  a  recuperaeao  e  a  reposicao  de  lampadas  da  Rua
Baraquisio Martiniano de Sousa (3a travessa da  Rua  Dr.  Raul  Malbouisson);  3.
Que a Secretaria de lnfraestrufura faga a limpeza das casas populares, tanto do
Guaibim   quanto   do   loteamento   Novo   Horizonte;   4.   Que   a   Secretaria   de
Mobilidade  e  Ordem  Ptiblica  (SEMOP)  providencie  a  sinalizaeao  informando
mao-inglesa na Rua General Labatut; 5. Que o Prefeito Marcos Medrado envide
esfongos junto ao  Governo  do  Estado  para  a  imediata  recuperagao do  pfedio
hist6rico da  Camara  Municipal  de Valenga,  levando-se  em  consideragao que,
para tanto, necessita de uma empresa especializada em patrim6nio tombado. 0
Sr. Presidente informou que as indicag6es serao enviadas aos seus respectivos
destinos. Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes materias:  Projeto de Lei
ri® 3512025, que "Disp6e sobre a instituig5o da Semana Municipal de Preveng5o
e  Enfrentamento da Violencia  Sexual contra Criancas e Adolescentes - "Faca
Eon/.to",  e de ouiras prow/.dGnc/.as",  de autoria do Vereador FABRicIO  LEMOS.
Projeto de Lei n° 36/2025, que "/nsfitu/. a Semana de Preveng§o ao Abuse e a
Explora?ao Sexual de Crian?as e Adolescentes no Municipio de Valenca, a ser
realizada no mss de maio, durante o `Maio Laranja', e da outras providencias",
de  autoria  do  Vereador  FABRicIO  LEMOS.  Projeto  de  Lei  n°  37/2025,  que
"Renova  a  Utilidade  Pablica da Associagao da  Melhor ldade  do Centro  Social

Unbano de  Va/enga", de autoria da Vereadora MICHELE RODRIGUES.  Projeto
de Lei  n°  3912025,  clue "Institui  e  inclui  no  Calendario  Oficial  de  Eventos  do
Municipio  de  Valenga  a  Semana  Lilas  nas  Escolas  Municipais  -  Semana  de

ifizagao contra  a  Violencia  de  Genero e o  Feminicidio,  a  ser lembrado
iente no mss que se comemora a promulgaeao da Lei Maria da Penha, e

a oufras provt.denc/.as", de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO.  Projeto
de Ldi ri° 4012025, que "Disp6e sabre a obrigatoriedade de afixagao de carfazes
informando  o  contato  do  Conselho  Tutelar  nos  estabelecimentos  de  ensino
pdblico e privados,  al6m dos equipamentos 9a  rode de  protegad', dR3\!:toria
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Vereador  VALDIRO  OITICICA.   Projeto  de  Lei  n°  41/2025  que  "/nsf/tu/.  o  D/.a
Municipal da Pesca Esporiiva de Arremesso em Praia no municipio de Valen?d' ,
de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA.  0  Sr.  Presidente,  conforme o art.
114 do regimento interno, encaminha a materia as comiss6es competentes para
emissao  dos  pareceres  tecnicos.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de   Lei   n°
1612025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.897, de 22 de abril de 2024, que disp6e
sobre a doagao de terreno pdblico para o Corpo de Bombeiros Militar do Estado
da  Bahia  e  d5  outras  providencias",  de  aulor.ia  do  Poder  Exec;urfuo.  Ap6s
confirmar  o  parecer  favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciacao  e  votagao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 17/2025, que "A/tera a Le/.
Municipal n° 2.687, de 02 de setembro de 2021, que disp6e sobre a doa?5o de
terreno poblico para o  Secretaria de  Seguranga Pdblica da  Bahia,  e d6 outras
prov/.denc/.as", de autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar o parecer favoravel
das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  aprecia?ao  e
votagao,  sendo  aprovado  por unanimidade em  primeiro turno.  Processo desta
Casa,  Projeto de Lei  n°  18/2025, que "O/.sp6e sobre a pro„ogagao da vt.gGnct.a
do Plano Municipal de Educag5o, e d5 outras providencia§' , de autoriia do F.oder
Executivo.  Ap6s confirmar o  pareoer favofavel  das comiss6es  competentes,  o
Sr.   Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  sendo  aprovado  por
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 33/2025,

8:ej`a7:#;aY::ec::::r::ad°od;ef;':'.8::eBE#+/8:,fi°oGj'J£?odRe.AA9pa6°s::TfirrnJ`aar":
parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em
apreciagao  e  votaeao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa,  Projeto de  Lei n° 34/2025,  que "A/fora a redagao da Le/.
Municipal  n°  2.358ra014  que  'Reedita  Lei  Municipal  n°  1.591/2000,  de  07  de
junho de 2000 que disp6e sobre a politica municipal de atendimento dos direitos
da crian?a e do gdolescente e da outras providencias" , de aulowh do Vereador
BERTOLINO   JUNIOR.   Ap6s   confirmar  o   parecer  favofavel   das  comiss6es
competentes, o Sr. Presidente, tendo em maos uma proposta de emenda de sua
pr6pria autoria,  faz a  leitura:  Emenda  Modificativa ao art.1°,  alterando o artigo
63, fiicandci com a segulmte redapao.. "Na qualidade de membros escolhidos para
o exeroicio do mandato, os conselheiros tutelares poderao exercer outra fungao
pdblica  ou   particular,   na  forma   da   Constituigao   Federal,   desde   que   ha|a
compafi.bt./i.c/ade de ho fan.os".  Proposta de emenda submetida em apreciagao e
votagao,  que foi  aprovada  por unanimidade.  Projeto, ja emendado,  submetido
em  votaeao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo
desta Casa,
Juridica a

Ca

de l_di r\° 3212025, que "Institui o beneficio de Assistencia
iamento Multidisciplinar para mulheres vitimas de violencia

e  familiar  no  municipio  de  Valenga,  e  d5  outras  providenciast,  de
da Vereadora ANA FRAGA. Submetido em apreciaeao e votagao que foi

aprovado par unanimidade em segundo e dltimo tumo, e seguifa como aut6graf
para  a  sangao do  Poder  Executivo.  Processo desta  Casa,  Projeto  de  Decret
llegjislatNo  r\°  0712025,  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valencian.o  ao  Sr.

I--i-.,   'f24.
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Am/./ton  Souza  rei.xei+a  Jt]nt.a/I,  de  autoria  do vereador  BERTOLINO  JUNIOR.
Submetido  em  apreciacao  e  votagao  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo e dltimo turno, tomando a designaeao de Decreto Legislativo n° 07/2025
e promulgado pela Mesa da Camara. Projeto de Lei n° 38/2025, que "A/fera a Le/.
Municipal n° 2.962,  de 30 janeiro de 2025,  para fins de adequagao da reforma
adm/.n/.sfraf/.va   desfa   Camara   de   Va/enga'',   de   autoria   da   Mesa   Diretora.
Submetido  em  aprecia¢ao  e  votacao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro   turno.   0   Sr.   Presidente   submete   em   apreciaeao   e   votaeao   as
proposie6es  subscritas  dos  senhores  vereadores,   as  quais  cito:   MICHELE
RODRIGUES  prop6s  a  aprovagao  de  cinco  Moe5es  de  Aplausos:  1.  Ao  prof.
Wanderson Nascimento pelo seu trabalho transformador na educagao da zona

jr:t:,n:equveaLeenpc:i::vma#e::::::]om;ur£3::;s2.eAag::.:uc:taandaaEjraut::sc:i,a#=d::
Clinica Geral / Generalista que atua no Posto de Satide Bolivia 2, pelo Programa
"Mais   Medicos",    por   sua   destacada   atuaeao   profissional,    que   tern   sido

fundamental para o bern-estar e a saade da populacao; 3. Ao medico Dr. Wilson

I,'gruee':#e°mp:'r°esbtr:'#t:tor::aj::dahduem::,I:::i:nqa:e4:ea"3::.nN°aj:::t3edsoFue:ra:
cirurgia-dentista,  por sua destacada atuagao nas areas de odontologia adulto e

tpoedd:::rLghdc:mm:::vnodL:eonrt:u|#om::}gtdo°d:::#|enT::ad::%.Sa°:ee#::eDC:g?Sspr?ar
Santana  do  posto  da  feira  livre,  que,  com  muita  experiencia,  competencia  e
dedicaeao, vein desenvolvendo urn trabalho de excelencia na zona rural em prol
da  saude  da  comunidade.  FABRicIO  LEMOS  prop6s  a  aprovaeao  de  duas
Mog6es:  1. Para a Sra. Cintia Menezes e toda equipe do SAMU pela dedicagao
e empenho com a prestagao de importantes servieos, e que no pr6ximo dia  15
de maio completa 11 anos em Valenga; 2. Pelo passamento eterno da Sra. Luzia
Figueiredo, fato ocorrido no dia  11  de maio e sepultada dia  12 do mss em fluxo,
no   cemiterio   desta   cidade.   Todas   as   proposie6es   foram   aprovadas   por
unanimidade.  Finda a ORDEM  DO  DIA o Sr.  Presidente anunciou o periodo do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comenfarios gerais, franqueando a palavra.
Com a palavra a Vereadora ANA FRAGA informando que, a pedido da moradora
do loteamento Estancia Azul, a Sra. Beatriz, solicitou do Secretario da SEMOP,
o Sr. Rael, a limpeza do canal localizado atfas da residencia dela e garantiu que
estara acompanhando a limpeza e cumprindo seu papel de vereadora.   Com a
palavra o Vereador RYAN SOuSA COSTA cobrando da Secretaria Municipal de
Saude o po§to  Nossa  Senhora do  Desterro providencias,  pois encontra-se em
condig6es  precarias,  com  as  salas  impregnadas  com  mofo,  inviabilizando  o
trabalho de  medicos,  enfermeiros e funcionarios, fazendo-se  necessario  outro
local  provis6rio.  Outra  cobranea  e  sobre  os  hofarios  de  funcionamento  dos
postos medicos, sendo que o pr6prio municipio fez urn decreto regulamentando
os  horari "Cheguei  no posto do Continental  16:30h e j5 estava fechado e o

era ate as 18:00h. Se o decreto mudou, n5o fui informado e nem foi
Inclusive, n6s fomos criticos a forma e a conduta dos hofarios, porque

Cajaiba tern deficiencia no transporte pdblico, como em toda a zon
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a que a pessoa trabalha num posto de sadde 16 da Derradeira se n5o tiver urn
transporte pn6prio ou que a secretaria fome?a?  Nao vai conseguir sair de la as
18..00.   Isso  deveria   ser  conversado  com   as  repartig6es  para  entender  as
necessidades de cada localidade para que os hofarios pudessem ser flexiveis' ,
finalizou o Edil.  0 Sr.  Presidente verificando nao haver mais quem queira fazer
uso  da  palavra   no  periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,   o  finalizou,  e  ap6s
agradecer  ao  ptlblico  presente  e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos
trabalhos,  declarou  encerrada  a  sessao.   Do  que  para  constar,   Eu,  AECIO
FLAVIO  SILVA  SOUSA,  Analista  Legislativo,  Lavrei  a  presente Ata,  que,  ap6s
aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada j±  publicagao  no   Diario  Oficial  da

ffirrL~ -giv cfu Q_r`Camar Municipal de Valence.
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